

【小組查經材料】

生活查經 - 新年新異象

2020 年一月 24、25

第一時段:歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段:敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。(組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。)

1. 宣教單位:認領的單位是_____他們的需要是_____。
(如果你不確定小組認領，請洽教會。)

2. 教會事工:

- 1/25 新春崇拜@10am
- 2/1 弟兄特會
- 2/8 Youth Worship
- 2/15-17 恩愛夫妻營 (MER)

3. 新來賓:_____請於聚會前確認來賓名字。
病痛組員或親朋:_____並商討如何關懷他們。

4. 為 Shekinah Glory 禱告: 感謝讚美神！祂帶領我們經歷祂的信實，使 SG 的工程建造完滿結束。求神使用我們和這場地，帶領我們與祂同工，傳揚祂的美德和信實，領人信耶穌，一起來敬拜祂。

第三時段:話語分享(45 分鐘) 以分享討論應用神的話在每天生活裡

1. 回應主日信息—聚會前，請上網仔細重聽一次。上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話是你印象最深刻的？
2. 請分享本週你的生活見證，如禱告蒙應允，病得醫治，實踐神的話語等等。(請盡量保持在 10 分鐘之內)

本週主題：新年新異象

經文：馬太福音 9：17

背誦經文：也沒有人把新酒裝在舊皮袋裡，若是這樣，皮袋就裂開，酒漏出來，連皮袋也壞了。唯獨把新酒裝在新皮袋裡，兩樣就都保全了。

面對 2020 新的一年，我們帶著新的盼望和歡樂來迎接它，雖然大了一歲了，身體或許衰弱一些，但在哥林多後書第四章 16 節，保羅告訴我們說：“所以我們不喪膽，外體雖然毀壞，內心卻一天新似一天。”是的！2020 新的一年已經來了，雖然我們的身體會毀壞，但是我們的內心卻要一天新似一天，所以，我們要來領受神賜給我們的新異象，也預備自己讓神在我們當中成就祂的新作為。

一、要除去舊皮袋才能領受新的異象 (尼 1:2-4；2:4-5) : (請先讀 v. 1:2-4；2:4-5 再讀下文)

在馬太福音第 19 章 17 節裡，主耶穌說：“也沒有人把新酒裝在舊皮袋裡，若是這樣，皮袋就裂開，酒漏出來，連皮袋也壞了。唯獨把新酒裝在新皮袋裡，兩樣就都保全了。”在耶穌的時代，皮袋是用山羊皮所做成的，因此皮袋舊了後，就沒有伸縮的能力，如果把新的酒裝入舊皮袋裡，當新酒發酵時，就會膨脹而舊皮袋給擠破。所以，耶穌教導我們，要把新酒裝在新的皮袋，當新酒發酵是時新的皮袋也跟著膨脹，這樣酒跟皮帶都保存了。因此，在新的一年我們若抓住這些舊皮袋，就很難來迎接神在我們當中要倒入我們生命當中的新酒，新的異象。

A. 舊的不去，新的不來 (尼 1:2-4) : 尼希米是個猶太人，他跟其他的猶太人被擄到波斯國，在那裡當波斯王的酒政，是個一人之下萬人之上的尊貴位子，但他仍然關心耶路撒冷城的光景，所以，他看到一個猶大來的弟兄哈達尼同著幾個人從猶大來，就問他們有關耶路撒冷城的光景，知道那城的居民受凌辱，城門毀壞，城牆被火燒的情形，他非常悲傷、難過，他哭泣到不能站立，就坐下哭泣，他在神面前禁食禱告求神，當他將耶路撒冷城的需要帶到神的面前，神就讓他看見在這問題當中神要給他的機會，神也把異象放在他裡面，要透過他完成神所要做的。

B. 異象是向神禱告來的 (尼 2:4-5) : 尼希米侍候波斯王時面帶愁容，波斯王察覺他心裡有事要求，就問他要求什麼。

這時候，尼希米很快地默禱神來幫助他後，就回答王：“僕人若在王眼前蒙恩，王若喜歡，求王差遣我往猶大到我列祖墳墓所在的那城去，我好做重新建造。“尼希米看見神要使用他，讓他回去帶領百姓一同建造，這就是異象。在新的一年我們要來領受異象，你看到問題的背後，許多的困難挑戰的背後，你看見神有祂的心意在當中，你向神禱告，神就賜給你異象，去解決這些問題。

討論問題 1：你認為有哪些東西你需要去除掉呢？（破冰題）

討論問題 2：尼希米如何得到異象呢？對你有何啟發呢？（觀察題）

二、新的異象帶給你新的動力（尼 2:17-18；3:1-2）

為什麼我們需要異象呢？箴言第 29 章第 18 節說“沒有異象，民就放肆”。這裡的異象在原文的意思是啟示，沒有從神來給民新的異象，新的看見，民就按照自己想做的去做，完全沒有方向，完全沒有目的，就放肆了。因此我們要有異象，異象會帶給你兩方面的動力：

A. 新的異象使你重新得力（尼 2:17-18）：尼希米回到耶路撒冷住了三天，在夜晚的時候視察毀壞的城牆的整個情形後，就聚集這些垂頭喪氣、幾乎要放棄的老百姓。他對他們說，他們已經看見城牆毀壞、城門被火燒的情形。然後，他號召他們說：“來吧！我們重建耶路撒冷的城牆，免得再受凌辱。”尼希米給他們一幅美好未來的圖畫，一個新的願景。他鼓勵他們說：“我們的神，施恩的手幫助我，並為供應一切的需要。所以，他們熱烈的回應他說：“我們起來建造吧！”這些垂頭喪氣的百姓，本來是沒有一點動力的，但聽了尼希米講說神給的異象，就重新得力了。

B. 新的異象使你們同心合意（尼 3:1-2）：新的異象不但使老百姓重新得力，也使他們能夠同心合意的一起來建造。在第三章裡列出許多人的名字，他們都是參與建造的人，有大祭司和眾祭司建立羊們，還有做香的。我們教會也是大家同心合意的來建造神榮耀的教會。就如劉牧師和曾牧師從不同、南轅北轍的神學院畢業的，但為了要建造神榮耀的教會，透過敬拜讚美，聖靈更新，小組教會，全地轉化，一起同心合意了 18 年，今年進入第 19 年。我們的服事團隊要同心合意，小組也要同心合意，必須要有清楚的異象，必定使我們不但能夠重新得力，也能同心合意的一起服事！

討論問題 3：為什麼新的異象會帶給我們重新得力和同心合意呢？尼希米如何得到異象呢？（觀察題）

三、倚靠大能的神你必能完成新的異象

A. 仇敵的目標是要你放棄（尼 4:7-8，4:10-11）：當我們開始朝著神給的新異象努力的時候，仇敵一定會攔阻我們去完成的。牠會用各種方法來攔阻我們，使我們放棄。尼希

米記第四章、第五章裡記載仇敵要來攻擊、破壞神的工作，讓他們放棄。首先仇敵攻擊他們的思想，要來影響他們的行為。仇敵嗤笑他們是軟弱的猶大人，猶大人是亡國的人，的確是軟弱的人，嗤笑他們用的石頭是被火燒過的，就是火燒壞了不能用來建築的石頭，他們所修造的石牆，有如豆腐磚做的，連腳步輕巧的狐狸走上去都會塌倒。仇敵從自尊心方面來攻擊他們。仇敵又攻擊他們，要使他們灰心，猶大人竟然聽信仇敵的謊言，要放棄了。所以尼希米招聚他們起來，勸告他們，他們才沒有停止工作。最後，仇敵用計要殺害尼希米，尼希米是他們的領袖，如果領袖死了，百姓就潰散了，所以，他們打發人請尼希米去他們那裡自己澄清是否要造反。尼希米以要做神的大工回絕他們，一共有四次。神的大工不是大小事之分，乃是神所交託我們去做的，都是大工。

B. 倚靠神你必得勝有餘（尼 6:1-2,6:3-4,6:9， 6:15-16）：尼希米倚靠神，勝過仇敵一切的攔阻、毀謗、恐嚇。至終，他們在短短的還不到兩個月，他們花了 52 天的時間就完成修建城牆和城門。

親愛的弟兄姊妹，當你領受新年新的異象的時候，你倚靠神的大能，透過禱告祈求，你就能擊敗仇敵一切的攻擊，一切的謬謗，一切的攔阻，你必定能夠得勝，並得勝有餘。不論是神給你在婚姻家庭的異象，在工作服事上的異象，在二零二零年，一個 perfect vision，領受神在 2020 年要給你一個完美的異象，你能夠經歷完美的一年，倚靠神在大能大力，你必定能夠完成神給你新的異象，阿們！

討論問題 4：尼希米自己和他帶領百姓如何勝過仇敵的攻擊？（觀察題）

討論問題 5：分享你個人得到的新異象，你會用什麼方法來完成？（應用題）

小組聚會進度：

01/31/20 使徒行傳 1:1-11

02/07/20 使徒行傳 2:1-21

02/14/20 使徒行傳 3:1-26

02/21/20 生活查經